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Niederschrift der  
1. Verbandsversammlung des Zweckverbandes 

 Deutsch-Niederländischer Naturpark Maas-Schwalm-Nette 
 am 20. Juni 2002 in Venlo (NL) 

 
 
 
Anwesenheitsliste 
Mitglieder der Verbandsversammlung 
Drs. V.T.M. Braam   Gemeinden Roerdalen (und Ambt Montfort) 
P.C.M. Frey    Gemeinden Venlo (und Beesel) 
Dr. G. Hachen Zweckverband Naturpark Schwalm-Nette, Kreis 

Heinsberg 
K. Heinrich Zweckverband Naturpark Schwalm-Nette, Kreis 

Viersen 
L.J.G. Maassen   Gemeinden Echt-Susteren (und Maasbracht) 
J. Strompen Zweckverband Naturpark Schwalm-Nette, Kreis 

Kleve 
Dr. H-C. Vollert Zweckverband Naturpark Schwalm-Nette, 

Verbandsvorsteher 
entschuldigt 
G. IJff (tlw.)    Gemeinden Roermond (und Swalmen) 
T. F.M. Rongen   Gemeinden Thorn, (Haelen und Heel) 
Dr. D. Strauven Zweckverband Naturpark Schwalm-Nette, Stadt 

Mönchengladbach 
 
Beratende Mitglieder der Verbandsversammlung 
G.J.P. Jansen Ministerie van Landbouw, Natuurbeheer en Visserij 
R. Seelig Ministerium für Umwelt und Naturschutz, 

Landwirtschaft und Verbraucherschutz; NRW 
Mw. O.M.T. Wolfs  Lid Gedeputeerde Staten Provincie Limburg 
entschuldigt 
Drs. H. van Dam Ministerie van Volksuisvesting, Ruimtelijke Ordening 

en Milieu 
I. Hahlweg    Bezirksregierung Düsseldorf 
 
Gäste 
Jhr. ir. W.H.J. de Beaufort  Staatsbosbeheer 
Mw. A. Drießen   Zweckverband Naturpark Schwalm-Nette 
B. Geurts    Gemeente Venlo 
C. Heidrich    Rheinische Post 
J. Karsten    Kreis Viersen 
C.C. Leppink-Schuitema  Gemeente Venlo 
L. Oord    Gemeente Beesel 
Mr. J.J.M Pouw  Provincie Limburg 
Drs. L.A.F. Reyrink    
Drs. P.J.W. Tillmanns  Gewest Midden-Limburg 
Dr. H. Voigt Zweckverband Naturpark Schwalm-Nette, 

Verbandsvorsteher a.D. 
Mw. J. de Wit    Gemeente Venlo 
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TOP 1  Eröffnung durch Herrn Dr. H.-C. Vollert 
 
Herr Dr. Vollert begrüßt die Mitglieder der Verbandsversammlung des Zweckverbandes 
Deutsch-Niederländischer Naturpark Maas-Schwalm-Nette und die anwesenden Gäste. 
Nachdem die Vorsitzende der Beratenden Kommission des Naturparks Maas-Schwalm-
Nette in der letzten Sitzung mitgeteilt hatte, dass die Satzung des Zweckverbandes von den 
Gedeputeerde Staten der Provinz Limburg geprüft und eingetragen worden ist und die 
Beratende Kommission beschlossen hat, ihre Aufgaben auf den Zweckverband Deutsch-
Niederländischer Naturpark Maas-Schwalm-Nette zu übertragen, ist die Aufnahme der 
Tätigkeiten durch die Verbandsversammlung die logische Folge. 
Herr Dr. Vollert bedankt sich bei der Vorsitzenden der Beratenden Kommission Frau 
Wolfs, ihrem Stellvertreter Herrn Neiss und den Mitgliedern für die geleistete Arbeit und 
freut sich auf die Fortführung der Arbeit im Zweckverband. 
Mit Schreiben vom 27. Mai wurde unter Angabe der Tagesordnung zur ersten Sitzung der 
Verbandsversammlung eingeladen.  
Es werden der Verbandsversammlung die Mitglieder bzw. beratenden Mitglieder 
mitgeteilt, die sich für diese Sitzung entschuldigt hatten. 
Herr Dr. Vollert stellt die Beschlußfähigkeit fest. 
 
TOP 2  Vorstellung der von den Teilnehmern benannten Vertreter für die 

Verbandsversammlung 
 
Die anwesenden Mitglieder der Verbandsversammlung des Zweckverbandes Deutsch-
Niederländischer Naturpark Maas-Schwalm-Nette stellen sich kurz vor und teilen mit, 
welchen Teilnehmer des Zweckverbandes sie in der Verbandsversammlung vertreten. 
 
TOP 3  Ernennung von Herrn Dr Vollert zum Vorsitzenden der 

Verbandsversammlung 
 
Da die Satzung des Zweckverbandes als ersten Vorsitzende den Verbandsvorsteher des 
Zweckverbandes Naturpark Schwalm-Nette vorsieht, schlägt Herr Heinrich die Ernennung 
von Herrn Dr. Vollert als Vorsitzenden der Verbandsversammlung und als 
Verbandsvorsteher vor. Herr Dr. Vollert wird per Handzeichen einstimmig zum 
Vorsitzenden und Verbandsvorsteher ernannt. Er nimmt die Wahl an und hofft auf eine 
gute Zusammenarbeit. 
 
TOP 4  Wahl eines (niederländischen) stellvertretenden Vorsitzenden der 

Verbandsversammlung 
 
Der Vorsitzende bittet den niederländischen Kollegen um einen Vorschlag. Herr Braam 
schlägt den Vertreter für die teilnehmenden Gemeinden Venlo und Beesel, Herrn Frey, 
Beigeordneter der Gemeinde Venlo, vor. Herr Frey wird per Handzeichen einstimmig als 
stellvertretender Vorsitzenden gewählt. Er nimmt die Wahl an. 
 
TOP 5  Wahl eines (niederländischen) stellvertretenden Verbandsvorstehers 
 
Der Vorsitzende bittet den niederländischen Kollegen um einen Vorschlag. Herr Braam 
schlägt erneut Herrn Frey vor. Herr Frey wird per Handzeichen einstimmig als 
stellvertretenden Verbandsvorsteher gewählt. Er nimmt die Wahl an. 
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TOP 6  Ernennung des Geschäftsführers auf Vorschlag von Herrn Dr. H-C. 
Vollert 

 
Der Vorsitzende schlägt Herrn Drs. Reyrink als Geschäftsführers des Zweckverbandes vor. 
Herr Reyrink hatte sich schon in der Sitzung der Beratenden Kommission und den 
Teilnehmern des Zweckverbandes am 27. Februar vorgestellt. Aufgrund seiner bisherigen 
Tätigkeiten in den Niederlanden als auch im Kreis Viersen, ist er bestens für die Stelle 
geeignet. Aus diesem Grund bittet der Vorsitzende um die Zustimmung, Herrn Drs. 
Reyrink zum Geschäftsführer zu ernennen. Die Mitglieder stimmen per Handzeichen der 
Ernennung von Drs. Reyrink zum Geschäftsführer des Zweckverbandes einstimmig zu. 
Herr Reyrink bedankte sich für das Vertrauen und hofft auf eine gute Zusammenarbeit. 
 
TOP 7  Beschluss des Haushaltplans 2002 
 
Herr Reyrink teilte mit, dass der Haushaltsplan nur einen sehr vorläufigen Charakter hat, 
da viele der zukünftigen Kosten geschätzt werden mußten und dass gegebenenfalls eine 
Änderung zu erfolgen hat, wenn die zugesagten Fördermittel des Landes Nordrhein-
Westfalen erst ab Mitte 2002 zur Verfügung stehen. Der Vorsitzende bat um Zustimmung 
für den vorgelegten Haushaltplan. Dem Haushaltsplan wurde einstimmig zugestimmt. 
 
TOP 8  Beschluss des Arbeitsplans 2002 
 
Herr Reyrink erläuterte die geplanten Tätigkeiten für 2002. Der Vorsitzende bat um 
Zustimmung für den vorgelegten Arbeitsplan. Dem Arbeitsplan wurde einstimmig 
zugestimmt. 
 
TOP 9  Schließung der Sitzung 
 
Der Vorsitzenden schlug als Termin für die nächste Sitzung der Verbandsversammlung 
Ende November/Anfang Dezember vor und möchte in die neue Geschäftsstelle im 
GroenHuis einladen. Dies wurde von den Mitgliedern befürwortet. Nachdem von den 
Mitglieder keine weiteren Wortmeldungen kommen, bedankt sich der Vorsitzende bei den 
Teilnehmern und schließt die Sitzung. 
 
 
Roermond, 12. Dezember 2002, 
 

Zweckverband Deutsch-Niederländischer Naturpark Maas-Schwalm-Nette 
Openbaar Lichaam Duits-Nederlands Grenspark Maas-Swalm-Nette 

 
Der Vorsitzende      der Geschäftsführer 
Dr. H.-C. Vollert     Drs. L. Reyrink 
 
 
 
Godsweerdertsraat 2 
Postbus 1006 
NL-6040 KA Roermond 
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